
 
 
 
 
Stadt Halle (Saale)         10.04.2023 
Geschäftsbereich Bildung und Soziales 
 
 
 
Sitzung des Ausschusses für Klimaschutz, Umwelt und Ordnung am 16.03.2023 
Beschlusskontrolle zur mündlichen Anfrage der Stadträtin Frau Krischok 
Betreff: Frau Krischok zu einem Stadtratsbeschluss 
TOP: Ö 7.7 
 
 
Fragestellung: 
 
Zum Beschluss des Stadtrates Juni 2022 (s. Anlage, TOP 8.17) habe ich die folgenden 
Fragen: 
 
Im Stadtrat (s. Anlage) wurden sechs Punkte beschlossen. Ich frage: 
1.Wurde/wird seitens der Verwaltung das Präventionskonzept fortgeschrieben? Wenn 
ja, mit welchem Inhalt? 
2.Welche weiteren Akteure wurden/werden einbezogen? 
3.Welche weiteren Arbeitsgruppen sind aus Sicht der Stadtverwaltung sinnvoll? 
4.Hat die Verwaltung die gemeinsame Nutzung von Ressourcen geprüft? Wenn ja, mit 
welchem Ergebnis? 
5.Hat sich die Verwaltung in die Erarbeitung des Konzeptes der Polizei eingebracht? 
6.Welche Schwerpunktbereiche existieren zz. und wo tritt der Ordnungsdienst derzeit 
verstärkt auf? 
7.Gibt es neue bzw. weiterentwickelte Maßnahmen? 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
zu 1. 
 
Eine Fortschreibung zum 2019 vorgelegten Präventionskonzept ist noch nicht erfolgt. Die 
letzte Berichterstattung zum Präventionskonzept fand im Jahr 2022 statt. Die 
Berichterstattung zur Umsetzung des Projektes ist auf www.buergerinfo.halle.de unter der 
Vorlagennummer VII/2022/04647 einsehbar. Zu dieser Berichterstattung gehört auch der 
Einbezug und die Bearbeitung aktueller Themen, die die Umsetzung des Konzeptes 
betreffen. Im Jahr 2022 waren dies z. B. die Corona-Pandemie, der Krieg in der Ukraine, die 
Haushaltssituation der Stadt Halle (Saale) und aktuelle Gesetzänderungen. Derzeit befindet 
sich die Berichterstattung zum Jahr 2023 in Vorbereitung und wird dem Stadtrat und den 
zuständigen Ausschüssen zu Beginn des 4. Quartals zur Verfügung gestellt. 

 
Eine Fortschreibung des Konzeptes soll mit Blick auf die aktuellen Entwicklungen innerhalb 
der Stadt Halle (Saale) im Rahmen der Vorbereitung der Berichterstattung angestoßen 
werden. Eine Terminierung für die Einbringung der Fortschreibung in die Gremien des 
Stadtrates der Stadt Halle (Saale) ist derzeit noch nicht seriös vorzunehmen.  
 
 
 

http://buergerinfo.halle.de/vo0050.asp?__kvonr=16041
http://www.buergerinfo.halle.de/
http://buergerinfo.halle.de/vo0050.asp?__kvonr=20897


 
zu 2. 
 
Die Akteure, die in die Berichterstattung einbezogen werden, finden sich in dieser auf den 
Seiten 21 - 37. Ein Kreis darüber hinaus gehender Akteure wird derzeit eruiert. 
 
zu 7. 
 
Siehe Antwort auf Frage 1. 
 
 
 
 
Katharina Brederlow 
Beigeordnete 
 
 

 


